

■渤海瞭望
产业政策整合带来投资机会

□渤海投资研究所 秦洪

近期A股市场强势震荡走高,上证综指在昨日一度冲上4000点的整数关口,在此背景下,一批又一批的牛股脱颖而出。其中磷矿行业的兴发集团、民爆行业南岭民爆、焦炭行业的山西焦化等个股更是创出历史新高。

虽然此类强势股从属于不同的行业,但它们有一个共同的特征,这些行业上市公司的主导产品要么是特殊商品,要么是战略矿产资源,在近期均面临着产业政策整合的做多动能。其中矿产资源的保护性开采政策与特殊商品的减少企业生产数量的产业政策导向相对明显。从而使得此类个股主导产品所处的行业正在发生着积极的变化,而且产业政策的改变极有利于这些行业龙头的上市公司。

如民爆行业,由于民爆器材是具有危险爆炸属性的特殊商品,我国对民爆器材行业实行专控管理并建立了严格的准入制度。与此同时,民爆行业“十一五”规划中提出大幅压缩企业数量,通过深化结构调整,促进企业重组整合。而上市公司作为行业内的龙头企业,将承担起整合的重任,如此就会推动着此类个股业绩的增长,这其实也是此类个股在近期明显受到二级市场资金青睐的原因。

也就是说,产业政策导向在引导着资金流向,从而有望不断催生出新的强势股。故在实际操作中,建议投资者重点关注两类个股,一是战略矿产资源股。比如稀土、磷矿等均如此,一方面因为矿产资源股的战略考虑,另一方面也因为矿产资源股在开采过程中的重污染,因此,出于保护环境的考虑,也将扶持大企业保护性开采,而限制小企业的无节制的开采。如此就必然会改变此类主导产品的供求关系,从而提升其产品价格,推动着此类个股的毛利率提升,所以,稀土高科、兴发集团等个股反复走高。

二是特殊商品。民爆器材、烟花等涉及公众安全企业的主导产品的个股也有着极强的产业政策要求。而且,在实际运作过程中,目前民爆生产企业的上市公司已开始跑马圈地,久联发展在巩固贵州的民爆市场之后,又进军甘肃市场,行业分析师的研究报告称在整合后,有望达到占领甘肃市场50%的市场份额,因此,经过前期的整合之后,未来将不断释放利润,从而推动着久联发展二级市场股价的走高,故建议投资者密切关注这一动向。

另外,作为重化工业的高污染的部分主导产品,也可划归到特殊商品,因为产业政策也将此类产品列入到产业整合的序列中,希望通过大型企业的整合,减少环境污染,因此,印染等主导产品在产业整合的背景下,小企业逐渐退出市场,从而使得这些主导产品目前供求紧张,未来上市公司业绩有望水涨船高,从而推动着浙江龙盛等行业龙头企业盈利能力的增强,建议投资者也可密切跟踪。

在线视频访谈·理财总动员

四大动力夯实牛市基础

主持人:上海证券报 杨勣
黄金滔

访谈嘉宾:王维钢 大成创新成长基金经理

主持人:前阶段股市大跌之后
市场趋势是否会改变?目前牛市
基础还稳固吗?

嘉宾:对于市场的判断,我们不会由于一次市场的波动而发生根本的改变。在判断中国股市是否仍然具有投资价值的过程中,我们比较看重中国经济目前是处于什么样的阶段。目前,中国处于一个高增长、长周期的阶段,我们认为2007年整个宏观环境还是相对稳定的。

首先,有关部门前期采取了一些调控措施,我觉得比过往几年显得更为稳健且有预见性。从宏观的环境来看,我们对基本面上

■热点聚焦

四千大盘还需反复整固

□北京首放

周一上证综指最高上摸4000.42点,在连涨五天之后,转眼之间沪市再度冲高4000点。之前市场就已经三次冲上4000点,这次整数关口的战役结果会如何呢?而深证成指距离新高不到2%的距离,这其中市场将蕴含着新的盈利机会吗?

消息:加息只是时间问题但并非针对股市

虽然市场连续上涨了一周时间,但是我们关注到成交金额却始终没有放大,周一两市成交2805亿元,沪市还有所萎缩,这是市场信心不足的重要特征。

指数:4000点压力明显需要反复整固

在没有消息面等外力影响下,短期决定指数走势的因素很大程度上来自技术面。沪市的均线排列就已经表明,4000点压力不小。我们看到5月10日,30日均线在这个区域相交,形成了向下的死叉,再加上4000点在5月份曾经有过两次反复争夺,这意味着在这样一个位置要想一次就过关,是有着较大的难度。进一步统计显示,在4000点之上到5月30日暴跌的这一段4000点之上的成交金额,高达26837亿元,这些等待解套的资金,如果没有强烈的信心,是会对多头形成不小的抛压,因此我们也将密切关注成交金额的变化情况。

现在对多头有利的是,作为领先指标之一的深证成指,其走势明显要强于受到银行股影响的上证综指。需要指出的是,就算最快本月或者下月加息消息兑现,那也不是针对证券市场的波动。

现在对多头有利的是,作为领先指标之一的深证成指,其走势明显要强于受到银行股

而做出的决定。投资者需要进一步明确的是,加息政策的出台和加息周期的出现,也不能阻止牛市前进的脚步。这主要是因为:管理层使用加息手段是用来调节宏观经济,目前市场观点预期加息,主要反映的是相对过热的我国经济形势,需要用此手段来进行预防可能出现的通货膨胀、资金流动性泛滥等问题。但可以预计的是,或许加息消息的出台市场会出现一定的负面反应,但并不会妨碍指数大牛市脚步的前进,对此投资者需要有客观全面的认识。

指数:4000点压力明显需要反复整固

在没有消息面等外力影响下,短期决定指数走势的因素很大程度上来自技术面。沪市的均线排列就已经表明,4000点压力不小。我们看到5月10日,30日均线在这个区域相交,形成了向下的死叉,再加上4000点在5月份曾经有过两次反复争夺,这意味着在这样一个位置要想一次就过关,是有着较大的难度。进一步统计显示,在4000点之上到5月30日暴跌的这一段4000点之上的成交金额,高达26837亿元,这些等待解套的资金,如果没有强烈的信心,是会对多头形成不小的抛压,因此我们也将密切关注成交金额的变化情况。

周一盘面上做多的主要力量来自中国石化、中国联通等部分权重股,以及一批基金重仓股,而这轮大洗盘中股价没有出现明显回升的是泡沫严重

拖累的沪市,周一收盘在13187点,距离新高位置只有271点(2%的幅度),仅仅一步之遥,这对于权重股比例分散,前十位权重品种走势大多是强势上升通道的深市来说,创出新高并不是一件困难的事情。可以预期的是,到那个时候市场又将激发起更多的做多力量。

由于市场自大跌之后出现

的中低价垃圾股,周一处于跌幅前列的大部分是ST以及低价股群体统计结果显示,6月2日市场连涨五天以来,还有超过400家股票是不涨反跌的,其中大部分是无业绩、无成长、无题材的三无垃圾股。可以说,这轮大震荡已经初步化解了市场的结构性泡沫。

在新热点方面,除了一直以

来被新基金逢低趁机吸纳的绩优股、成长白马股以外,最新消息是国务院批准成都、重庆设立全国统筹城乡综合配套改革试验区,成为继浦东新区和滨海新区后又一国家综合配套改革试验区,重庆成都两大板块明显受到了资金的青睐,而这就是市场上的新热点。由于这两

大板块的炒作行情刚刚出现,

部分股票出现上涨只是第一波的攻击,结合浦东概念和滨海概念的炒作时间来看,可以把这个热点的时间周期也相应放长一些,盈利预期放高一些。投资者在选择具体品种方面,可以挖掘出这个热点龙头绩优品种,作为短线参与的对象。

的中低价垃圾股,周一处于跌幅前列的大部分是ST以及低价股群体统计结果显示,6月2日市场连涨五天以来,还有超过400家股票是不涨反跌的,其中大部分是无业绩、无成长、无题材的三无垃圾股。可以说,这轮大震荡已经初步化解了市场的结构性泡沫。

由于市场自大跌之后出现

的中低价垃圾股,周一处于跌幅前列的大部分是ST以及低价股群体统计结果显示,6月2日市场连涨五天以来,还有超过400家股票是不涨反跌的,其中大部分是无业绩、无成长、无题材的三无垃圾股。可以说,这轮大震荡已经初步化解了市场的结构性泡沫。

在新热点方面,除了一直以

来被新基金逢低趁机吸纳的绩优股、成长白马股以外,最新消息是国务院批准成都、重庆设立全国统筹城乡综合配套改革试验区,成为继浦东新区和滨海新区后又一国家综合配套改革试验区,重庆成都两大板块明显受到了资金的青睐,而这就是市场上的新热点。由于这两

大板块的炒作行情刚刚出现,

部分股票出现上涨只是第一波的攻击,结合浦东概念和滨海概念的炒作时间来看,可以把这个热点的时间周期也相应放长一些,盈利预期放高一些。投资者在选择具体品种方面,可以挖掘出这个热点龙头绩优品种,作为短线参与的对象。

的中低价垃圾股,周一处于跌幅前列的大部分是ST以及低价股群体统计结果显示,6月2日市场连涨五天以来,还有超过400家股票是不涨反跌的,其中大部分是无业绩、无成长、无题材的三无垃圾股。可以说,这轮大震荡已经初步化解了市场的结构性泡沫。

由于市场自大跌之后出现

的中低价垃圾股,周一处于跌幅前列的大部分是ST以及低价股群体统计结果显示,6月2日市场连涨五天以来,还有超过400家股票是不涨反跌的,其中大部分是无业绩、无成长、无题材的三无垃圾股。可以说,这轮大震荡已经初步化解了市场的结构性泡沫。

在新热点方面,除了一直以

来被新基金逢低趁机吸纳的绩优股、成长白马股以外,最新消息是国务院批准成都、重庆设立全国统筹城乡综合配套改革试验区,成为继浦东新区和滨海新区后又一国家综合配套改革试验区,重庆成都两大板块明显受到了资金的青睐,而这就是市场上的新热点。由于这两

大板块的炒作行情刚刚出现,

部分股票出现上涨只是第一波的攻击,结合浦东概念和滨海概念的炒作时间来看,可以把这个热点的时间周期也相应放长一些,盈利预期放高一些。投资者在选择具体品种方面,可以挖掘出这个热点龙头绩优品种,作为短线参与的对象。

■机构论市

近期宜适当控制仓位

券商借壳上市成行,都市股份、兰生股份等封住涨停,其他众多券概念股都显现了有较强的反弹行情。上证指数在接近30日均线附近个股有所分化,终盘涨跌之比约为2比1,前期抢反弹者

(申银万国)

短期仍存在震荡可能

本周一两市指数延续了上周以来的反弹势头,沪指重新逼近4000点关口。短期来看,一方面连涨五个交易日的上扬放大了技术调整要求;另一方面,5月份经济数据将在本周陆续公布,CPI越线预

有获利了结的愿望。大盘短线的活跃在较大程度上受券商概念股的影响,如果该板块步入休整,大盘难免会短线下调。近期宜适当控制仓位。

(国泰君安)

冲高回落可能性较大

周一大盘继续震荡走高,并再度逼进4000点关口。从技术面来看,目前二十日均线正好处在4000点的附近,由此也为大盘构成了双重的技术压力,从这个角度来看,大盘的回调压力再次

(金元证券)

市场做多心态较为稳定

虽然面临加息的潜在压力,周一市场继续延续上周震荡上行趋势,盘中股指运行平稳,近期市场蓝筹股持续走强,成为推动股

指的主要动力,尤其是下午银行板块的整体启动,显示市场做多心态稳定,预计市场短期将再度冲击4000点大关。(方正证券)

优股优价效应显现

周一在市场消息面较为平静的情况下,两市股指延续近几个交易日的上升态势,收盘位3995.68点再度逼近4000点大关,表现出市场主流机构仍坚定继续看好后市,而最好的契机恐怕就是优质品种2007年中报业绩效应

的提前显现,尤其是集中了重要高价优质股的酿酒、金融、商业、金属这几大板块受到大资金的全力做多,整体股价已再上台阶。因此,在操作策略上可给予基金等主流价值型机构看好的板块和中报预增个股加以逢低关注。(万国测评)

沪市再次挑战4000点

周一两市大盘跳空高开震荡上涨,两市收出大阳线,大盘权重股和绩优成长品种成为市场做多的主要力量,市场有较强上涨动力,周二有望挑战4000点。短线热点:成渝新特区。国家发改委

(北京首放)

整数关口宽幅震荡

周一两市大盘继续跳空高开高走,大盘经过连续五天的反弹之后,目前已运行到4000点大关,同时20日、30日均线也汇集在此,短线大盘在整数关口处的

宽幅震荡在所难免,操作上,随着中报披露日期的日渐临近,成长性好、预期业绩好的上市公司或将再受主力资金青睐,投资者可密切关注。(博星投资)

步入平稳上涨阶段

昨日大盘再度逼近4000点关口,市场已经再度步入强势阶段,继续看好短期大盘的表现。首先,调整印花税的正面效应正逐步显示出来,打击投机势力的同时扶植了价值投资,市场运行更健康;其次,近期将公布的宏观

经济数据可能过热,但前期组合拳调控有滞后性,效果仍需要进一步观察;最后,优质个股的中报显然将超出想象,能够稳定已经入局的中长线资金。因此继续看好短期大盘的表现。

(杭州新希望)

围绕4000点反复震荡

昨天沪深指数留下一个17点的跳空缺口,盘中始终没有回补,从这里也可以看出,这是市场强势的一个体现。从上周二反弹以来,股指以碎步小阳的态势,逐渐收复失地。预计后市还有惯性上行的可能。但周一盘中在试探了4000点以后,股指表现相当犹

豫,从这里也可以看出,市场对4000点整数关口的心理压力仍然比较重。预计明天在冲破4000点后有回抽确认的可能。综合来看,我们对4000点保持谨慎的态度,围绕4000点震荡的可能比较大。

(武汉新兰德)

更多精彩内容请见中国证券网股票频道
<http://www.cnstock.com/stock/>

■今日走势

股指有望继续反弹走势

□万国测评 王荣奎

显然周一市场消息面的平静为股指冲击4000点创造了条件,两市股指早盘双双高开之后震荡上行,海通证券借壳终于获批的消息刺激了券商题材股的全面反弹,中高价基金重仓股纷纷在震荡中创出新高,午后指标股中国石化与招商银行走强拉升指数冲破4000点,终盘报收3995.68点,两市成交量约2700亿。

根据大智慧LEVEL-2统计发现,沪市委卖手数184万手,委买手数144万手,出现散户抛压加剧的交易特征,说明4000

点以上的压力开始显现,但散户的抛售对应机构的增仓,股指则有望继续反弹走势,其实本轮真正杀伤力的暴跌是从上周一由大市值蓝筹股下跌开始也就是4000点的位置展开的下跌,反弹到4000点的位置则容易引发解套盘和抢反弹的获利盘双重挤压,但从周一的盘面交易来看,散户的出局盘却被承接,多头显然占据上风。

技术形态看60分钟在80线上多头排列,日线则形成低位黄金交叉,预示着股指上涨趋势未尽,预计股指将维持惯性上涨,理论上而言4052点是阻力位置。

在线视频访谈·理财总动员

四大动力夯实牛市基础

主持人:上海证券报 杨勣
黄金滔

访谈嘉宾:王维钢 大成创新成长基金经理

主持人:前阶段股市大跌之后
市场趋势是否会改变?目前牛市
基础还稳固吗?

嘉宾:对于市场的判断,我们不会由于一次市场的波动而发生根本的改变。在判断中国股市是否仍然具有投资价值的过程中,我们比较看重中国经济目前是处于什么样的阶段。目前,中国处于一个高增长、长周期的阶段,我们认为2007年整个宏观环境还是相对稳定的。

第四个动力,我们认为来自于产业资本和金融资本的良性互动。这在股权分置改革之后愈发显得明显。一方面,资产注入可以增加上市公司的实际价值。另一方面,并购、重组也激活了

整个市场。

根据上面这些分析,我们还是觉得中国的资本市场仍然有吸引力,虽然它可能面临各种各样的挑战。

主持人:经过前期大跌之后,股市的估值水平应该怎么样?目前市场是否存在结构性泡沫还是没有泡沫?

嘉宾:对于市场泡沫的评价很多,我想从股市市盈率这个角度来评价是否有泡沫的人可能比较多一些。也有一部分的研究者辩论,认为市场是结构性泡沫,还是有被低估的一些地方。我觉得各家言论都有他们的道理所在,但对于我们对于一个市场的认识主要还是能不能在这个市场当中找到足够多的具有投资价值的投资品种,只要我们还能

找到这么一个群体,我们认为投资主题是什么,请您给我们详细解释一下?

嘉宾:去年年底推出的《2007年度大成基金投资策略报告》中提出了十大投资主题。应该说在今年丰富多样的行情演变中,许多主题都得到了发挥,实际上,我们在投资运作当中也是遵循了这些投资